

1957年10月1日创刊

珠海市第五人民医院胸痛中心获国家级认证

羊城晚报讯 记者郑达报道：近日，《关于2019年度第四批次中国胸痛中心及中国基层胸痛中心通过认证单位公告》正式发布，珠海市第五人民医院赫然在列，成为“国家级基层版胸痛中心”！据悉，珠海市第五人民医院是珠海乃至珠中江地区首家以二甲医院为平台成功通过国家级认证的医院。这标志着该院胸痛中心的救治水平、流程环节、医疗设备等均已达到国家标准和水平，更多急性胸痛患者将因此受益。

据悉，胸痛中心是心血管内科、急

诊科、院前急救、胸痛网络医院等多学科组成的协同救治体系，是衡量一家医院急救能力，特别是急性心肌梗死救治水平的重要标志。

自胸痛中心创建以来，该院共救治胸痛患者1080例，其中急性心梗患者71例，doorin and door out（患者进门至转出大门）处置时间最短为16分钟，远低于国际标准30分钟；DtoB（患者进医院大门至介入手术球囊扩张）处置时间最短为52分钟，不到国际标准120分钟的一半。

珠海市第五人民医院党委书记兼

院长曹治介绍，该胸痛中心是珠海市第三家。“我们医院地理位置远离主城区，当地老百姓得了相关疾病，到市区救治的话最快需要一个小时。”曹治表示，如冠心病、肺动脉栓塞、主动脉夹层等胸痛病症死亡率极高，而在救治胸痛方面，时间就是生命。“我们会做好这个工作，及时对患者进行救治。”

曹治建议，市民遇到胸痛的情况一定要到正规的国家认可的胸痛中心进行治疗，千万不能有忍一忍就过去的看法，医生会进行专业的检查排查，判断病情是否危及生命。

珠中江新闻

2019年12月 17 星期二

A13

庆祝澳门回归20周年



今日关注

珠海横琴计划新增1平方公里土地支持澳门建设国际研究院

珠海市人民政府新闻办公室
INFORMATION OFFICE OF ZHUHAI MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT



羊城晚报讯 记者钱瑜摄影报道：随着企业进入横琴增长迅猛，今年新增注册澳资企业745家，比前9年澳资企业在横琴的注册累计数增长52.7%。12月16日，珠海横琴新区举办十周年新闻发布会。在会上，横琴新区管理委员会主任杨川透露了上述消息。

杨川称，回顾这十年的历程，横琴围绕着促进澳门产业多元化的初心和使命，高水平进行基础设施建设，为承载澳门产业多元化发展提供基本条件；积极配合澳门“一中心、一平台”建设，促进澳门产业多元化发展取得初步成果；围绕自贸区改革创新，努力为澳门企业在横琴发展提供优质营商环境；拓展合作领域，推动对澳合作从产业协同走向社会民生融合。

据悉，截至目前，在横琴注册的澳门企业从十年前的5家发展到今天的2157家。这些澳资企业累计在横琴的投资总额188.33亿美元，主要分布在租赁、商务服务、批发零售、科研和技术服务等行业。

横琴正不遗余力地为澳门的发展提供空间。2009年，横琴新区成立之初，为澳门大学新校区提供1.089平方公里土地，当时，横琴可出让的经营性产业用地面积仅为11.12平方公里。2011年，澳门特区政府和广东省人民政府共同签署了《粤澳合作框架协议》，横琴划定了5平

方公里的土地与澳门共同建设粤澳合作产业园。目前，粤澳合作产业园已有28个项目签约，累计使用土地面积2.43平方公里，剩余的有2.57平方公里，从去年起启用由澳门特区政府主导的联合评审新机制，产业落地的要求也有所侧重，更侧重于引进高新技术企业和现代服务业。

据悉，“澳门新街坊”项目写入了《粤港澳大湾区发展规划纲要》，杨川介绍称：“这个项目我们跟澳门政府一直进行沟通，开了三次双方专责小组会议，对用地的选择和未来开发的细节都基本达成了多项共识，这个用地的安排已经非常成熟了，18万平方米用地，周边的道路配套设施都已经完成，从用地角度讲，这块地具备了出让条件。”

“澳门新街坊”项目集居住、教育、医疗、社区服务等多项功能于一体，预计为澳门居民提供3800套住房。同时，澳门特区政府将在澳门新街坊延伸标准公共服务，将设幼儿园、小学、诊所、养老中心等，且这些公共服务均由澳门特区政府指定机构营运，营运的标准和整个保障体系都是澳门标准。

为了进一步惠及澳门居民，该项目将采取限地价、限房价的方式。

杨川直言：“我们在横琴周边的市场化房价基础上要下调一定比例，作为澳门居民最后购买的价格，让他享受下降一定幅度的价格，这就导致地价出让时也要限价。

通过横琴限地价，最后实现限房价来惠及澳门的老百姓。房子一手卖给澳门符合条件的居民，当他们要转让时，二手还得是澳

门居民。这个房子无论是一手还是二手都是由澳门居民来享受这个福利。”

据悉，十年来，横琴发挥与澳门的特殊区位优势，不断地探索跨境民生领域的合作。在澳门居民反映最强烈的通关方面，横琴口岸实现了24小时通关；同时，澳门车牌在2500台限额以内可便利出入横琴，目前已使用1825辆；即将开通的横琴新口岸将实施“合作查验、一次放行”新型通关模式。全国人大常委会审议通过《关于授权澳门特别行政区对横琴口岸澳门方口岸区及相关延伸区实施管辖的决定》，届时将横琴口岸不少于16万平方米空间划归澳门法律管辖，还将建设澳门大学横琴校区直接连通横琴口岸的第二通道桥。



澳门居民可在“澳门新街坊”享受更多服务

珠澳联合出品音乐片献礼澳门回归20周年



羊城晚报讯 在澳门回归祖国20周年之际，日前，由澳门街坊会联合总会、珠海市香洲区妇女联合会联合出品的《“国之本·爱为家”珠澳一家亲》庆祝澳门回归祖国20周年献礼音乐片上线。该片展现了今日澳门的辉煌与梦想，传达珠澳两地人民爱国爱澳的心声与期盼，以此向澳门回归祖国20周年献礼。

音乐片选择了《七子之歌·澳门》和《中华民谣》两首歌曲。《七子之歌·澳门》由年仅5岁的澳门小歌手梁熙妍演唱。《中华民谣》由来自珠海市香洲区的15位6至12岁的小歌手演唱。珠海市公安局香洲分局的46名美丽警花、珠海组歌合唱团和来自澳门街坊会联合总会的30名妇女代表共同演绎合唱部分，两首歌曲的旋律交织在一起仿佛一首歌，犹如珠澳两地同城发展一家亲，也象征着澳门成功奏响“一国两制”实践、融入国家发展大局的和谐乐章。

歌曲《有一种爱》则充满了浓浓的“珠海元素”，其曲作者左政华及演唱者冷漠均来自珠海。冷漠说：“我2016年来到珠海，2018年在这里定居，一直就想，什么时候能为港珠澳三地做些力所能及的事情，很荣幸有这个机会。”

“我们希望通过两首歌、两群人、两地地标的交互融合，让

珠澳联手打造原创音乐大碟“爱在琴澳”发布

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：“仙女留下古琴，轻抚过往流年，我把乡思折好，放进天湖心田……”16日，由珠海横琴和澳门联手打造的“爱在琴澳”原创音乐大碟发布会在横琴举行，悠扬的歌声让现场听众沉醉其中。

据悉，“爱在琴澳”原创音乐大碟共收录了《念廿》《家在山海间》《横琴成岛》《如此美丽》《有一种爱》《灯盏》《风起的地方》《琴渡永相伴》《澳门对面是横琴》《琴动澳门》等十首原创歌曲，分别由澳门著名歌手Soler和平安、梁凡、韩晓等内地著名歌手共同演绎。据主办方介绍，这张原创音乐大碟中的9首是面向全国征集而来的，另一首《横琴的对面是澳门》创作于2012年，邀请著名音乐家瞿琮填词，由广东作曲人桑雨谱曲，不久前改编为童声合唱并收录进碟。发布会后，10首歌曲将在QQ音乐、网易云音乐等平台陆续上线。

“今年是新中国成立70周年、澳门回归祖国20周年，也是横琴新区成立10周年，为了推动琴澳两地文化共同繁荣，表

达两地携手同庆的美好祝愿，我们和澳门携手推出了这张原创大碟。”横琴相关负责人表示，这张原创大碟歌词的征集共收到来自内地和港澳地区的原创歌曲数百首，由资深音乐人付林、李海鹰、黎小田、刘卓辉、崔恕组成的专家评审委员会对征集到的歌词进行评审，最终评选出优秀歌曲，并由华语乐坛知名音乐人进行谱曲。

希望大家能够如我成名曲《我想去桂林》所唱的，大家有钱又有闲的时候来珠海、来横琴、来澳门走走，看看，感受一下。”内地著名歌手韩晓当天也来到了活动现场。他提及，自己在珠海收获了爱情和家庭，对珠海很有感情。韩晓在这张原创大碟中演绎的歌曲是《灯盏》，能够以这样的方式献礼澳门回归20周年，他直言自己倍感自豪。

歌曲《有一种爱》则充满了浓浓的“珠海元素”，其曲作者左政华及演唱者冷漠均来自珠海。

冷漠说：“我2016年来到珠海，2018年在这里定居，一直就想，什么时候能为港珠澳三地做些力所能及的事情，很荣幸有这个机会。”

“我们希望通过两首歌、两群人、两地地标的交互融合，让

这群“粤菜师傅”竟操着川桂方言！

江门将“粤菜师傅”工程导入省际技能扶贫协作中，已帮扶逾300名扶贫对象

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 李伟良 谭耀广



广西崇左学员在活动现场制作菜式

2019年“粤菜师傅”技能大赛（江门）暨“粤菜师傅”工程展示会16日下午闭幕。记者在现场看到，在百余名展示厨艺的“粤菜师傅”中，一群操着广西方言及四川方言的厨师特别显眼。据悉，他们是来自江门对口扶贫地区广西崇左和四川甘孜的厨师，尽管来自不同地区，但他们都经过江门的“粤菜师傅”调教，已经掌握了不少粤菜的烹调技法。

记者从江门市人社局获悉，今年以来，江门依托本土技工院校、民办职业培训学校的烹饪专业资源优势，将“粤菜师傅”工程导入省际技能扶贫协作中。据不完全统计，先后为广西崇左、四川甘孜逾300名帮扶对象开班授课，部分扶贫对象掌握技能后已经自主创业、就业。

甘孜餐厅成扶贫平台

在此次“粤菜师傅”技能大赛（江门）暨“粤菜师傅”工程展示会上，专门设立了省际技能扶贫成果展示评定区域，展示广西崇左、四川甘孜两地学员的作品。结果，四川甘孜州泸定县学员制作的菜品，获得省际技能扶贫成果展示评定第一名。来自泸定县的余女士，是泸定知名餐饮企业“十里香”的创办人。今年10月，在康定、泸定举办的江门—甘孜第二期“粤菜师傅”技能培训班，余女士就与本企业的厨师一起参加，随后还和来自新会高级技工学校的老师一起，将甘孜当地的羊肚菌、松茸野生菌等和江门本地食材结合，创作出新的菜式，“现在我们将这些特色菜列入菜单，给客人选择。我们的广东游客特别多，都喜欢点这些菜。”

据了解，除了职业技能培训外，江门还在崇左、甘孜等地建立不同的平台，为学员们提供长久的培训和技术支持。余女士的“十里香”就成了当地固定的“粤菜师傅”培训点、“粤菜师傅”研修工作站，作为厨艺技能培训、餐饮文化研究和创新特色菜式的研发交流平台，由江门给予长期技术支持。

江门市人社局希望，这些载体能够成为江门市长效开展“粤菜师傅”技能扶贫进甘孜的重要抓手。

残疾学员巧手做点心

记者了解到，今年以来，江门市根据对口支援地区（四川甘孜州康定市、泸定县）以及东西部扶贫协作地区（广西崇左市天等县、龙州县、宁明县、大新县）的不同需求，采取职业培训与学制教育相结合、“接进来”与“走出去”相结合模式，积极开展“粤菜师傅”职业技能教育培训。

秋叶饺、奶香馒头、莲蓉包、糯米糍、花卷、核桃花酥、海绵蛋糕……广西崇左龙州县一批残疾学员经过培训之后，制作出了这些色香味俱佳的面点。今年5月初，5名来自广西崇左龙州县的残疾学员与江门鹤山市当地24名学员一起，在江门雅图仕职业技术学校进行了为期20天的培训。这次的培训采用“理论+实训操作”的方式进行，经过培训，学员已熟练掌握了近20种中式面点制作技能。

“原来粤菜不仅要讲究烹饪手法，还要讲究色香味！”今年7月初，在四川省甘孜州泸定县杵坭乡政府小广场前，刘成勇一边听着来自江门的粤菜师傅讲解粤菜烹饪知识，一边拿笔记下要点。刘成勇是当地农家乐餐厅的一名主

珠海金湾区禁毒工作动态

巧借文艺晚会开展禁毒宣传

12月10日晚上，金湾区禁毒办组织馨园社工，在平安创建暨扫黑除恶文艺晚会活动中开展以“大力消除毒品危害，保护人民身心健康”为主题的禁毒宣传活动。

用药科普行动普及禁毒知识

12月11日下午，金湾区禁毒办借小林社区开展“全国安全用药月”暨药品科普进基层活动的有利时机，组织馨园禁毒社工开展禁毒宣传活动。

禁毒宣传进农村

12月11日，金湾区禁毒办组织禁毒社工在海澄村开展禁毒宣传活动，禁毒摊位上的仿真毒品、宣传单张、禁毒小游戏同时还鼓励大家踊跃检举涉毒违法犯罪行为。（金轩）

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 陈炜 / 校对 杜文杰